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У статті аналізуються норми відносно, регулювання процесу проведення експертизи будівельних 

проектів з урахуванням сучасних соціально-економічних трансформацій в Україні. Досліджуються осно-

вні напрямки інституціонального розвитку експертизи будівельних проектів та визначається їх науково-

теоретичне обґрунтування.  Розглядається можливість проведення інституційного проектування в різ-

них стадіях будівництва. Розглядається вплив інституціональної концепції, перевагами якої є: широта 

поля наукових рішень, побудованих на різних методологічних поглядах; можливості компіляції різних те-

оретичних аспектів наукових підходів; потенціал переносу висновків інституціонального проектування 

не тільки на окремі процеси будівництва, але й на сферу будівництва в цілому. Окреслено деякі недоліки 

законодавства, зокрема щодо застосування процедури проведення експертизи будівельних проектів. Вио-

кремленні неврегульовані та невирішені питання стосовно інституційного підходу в сфері будівництва. 
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Постановка проблеми.    Однією з осно-

вних галузей економіки  є   будівельна галузь, 

яка за останні роки з урахуванням соціально – 

економічного розвитку України розвинулась, 

у зв’язку з чим, стала потребувати більш дета-

льних змін. Вектор руху країни в бік ЕС при-

зводить до необхідності приведення законо-

давчих актів України у відповідність до зако-

нодавчих актів ЄС.  На Конфедерації будіве-

льників України Л. Парцхаладзе зазначив, що 

за підсумками 2019 року  підприємства Укра-

їни виконали будівельні роботи на суму 177 

мільярдів гривень, у порівнянні з минулим ро-

ком зростання склало 20 %. При цьому індекс 

будівництва інженерних споруд склав 123,3 

%, будівель – 116,3 % (житлових 103 %, нежи-

тлових 127,4 %.). З року в рік збільшення бу-

дівельних обсягів викликає побоювання за 

якісну підготовку проектної документації для 

виконання будівельних робіт від правильного 

складання і розрахунку буде залежати здача 

об'єкта будівництва в експлуатацію та їх без-

посередня експлуатація. Насамперед, це сто-

сується об’єктів, які виконуються за державні 

кошти та приватного інвестування в будівни-

цтво житлових комплексів. На сучасному 

етапі становлення  інституційного забезпе-

чення щодо різних стадій будівництва, у тому 

числі експертизи будівельних проектів, хара-

ктеризується повільністю, не системністю та 

фрагментарністю державних заходів щодо ре-

алізації завдань системних змін у законодав-

чих актах. У цьому контексті одним із найва-

жливіших чинників зміни ситуації у позити-

вну сторону має стати ефективне інститу-
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ційне забезпечення реформаторських проце-

сів на  начальних стадіях будівництва, а саме:  

інституціонального розвитку експертизи бу-

дівельних проектів. 

Аналіз останніх досліджень та публіка-

цій. Питання правового регулювання відно-

син у сфері будівництва завжди було актуаль-

ним у вчених правознавців, зокрема зазначені 

питання досліджували: Біленко М.С., Віхров 

О.П.,Гриняк А.Б.,Олюха В.Г., Миронець 

І.М.,Трофуненко Н.В., Шаповалова О.В. 

Проте правове регулювання процесу прове-

дення експертизи будівельних проектів зали-

шилося без належної  уваги.  

Саме тому метою даної  статті є обґрун-

тування  необхідності  вдосконалення право-

вого  регулювання процесу проведення експе-

ртизи будівельних проектів. А також,  ви-

вчення можливості науково-теоретичного об-

ґрунтування основних напрямів інституціона-

льного розвитку  експертизи  будівельних 

проектів та застосування інституціонального 

проектування безпосередньо при розробці 

норм регулювання процесу проведення експе-

ртизи будівельних проектів. 

Виклад основного матеріалу. Інститу-

ційний підхід почали застосовувати до різних 

сфер господарювання. В сучасній науці він 

розглядається, як головна характеристика ро-

звитку будь якої сфери господарювання. Для 

того щоб розібратись в можливостях застосу-

вання інституційного підходу в сфері будів-

ництва та, зокрема, при процесі проведення 

експертизи будівельних проектів необхідно 

почати з базового питання: Що таке «інститу-

ціоналізм» взагалі?  

Автор терміна «інституціоналізм» У. Га-

мільтон зазначав, що інститути - це словесний 

символ для ліпшого описання низки суспіль-

них звичаїв. Вони означають переважний і по-

стійний спосіб мислення, який став звичкою 

для групи або звичаєм для народу... [1]. Під 

«інституцією»  розумілись звичай, порядок, 

традиція, а  вже  «інститути»  виступали фор-

мою втілення  «інституції», їх форма могла 

викладатись у порядку, законі тощо. Сутність 

інституціоналізму визначається як неекономі-

чне, інституціональне трактування економіч-

них, соціальних явищ і процесів, за допомо-

гою аналізу проблем соціальних, політичних, 

етичних, правових тощо. 

З початком виникнення під інституціона-

лізмом розумілася система поглядів на суспі-

льство. В подальшому категорія «інститут» 

тлумачилася як сукупність правових норм.  

Як відзначає Тітова Н.Е. у рамках інсти-

туціоналізму були утворені соціально – пси-

хологічний (Веблен), соціально-правовий 

(Коммонс), інституціонально-статистичний 

(Мітчелл) напрямки. [2] 

1) Соціально-психолгічний напрям, пос-

лідовниками якого були Торстен, Веблен та 

ін., складався з застосування суб’єктивного 

фактору індивіда по відношенню до еконо-

міки. Т.Веблен розширює сферу економічних 

досліджень за рахунок вивчення суспільної 

психології, інстинктів, навичок і схильностей 

людей; 

2) Соціально-правовий напрям 

(Дж.Р.Коммонс) –  даний напрям передбачає 

сугубо правові відносини, котрі впливають на 

економіку та інші життєдіяльні процеси сус-

пільства; 

3) Інституціонально-статистичний (кон'-

юнктурний) напрям (Уеслі Клер Мітчелл) – 

даний напрям вивчав проблеми економічних 

циклів і процесів.  

Як правильно зазначила Ковбасюк С.В., 

важливими аспектами інституціоналізації є 

традиції і контроль. Загальні моделі поведі-

нки поступово створюються і формулюються, 

вони не можуть бути створені миттєво. Інсти-

тути вже завдяки самому факту їх існування 

контролюють людську  поведінку, встанов-

люючи певну систему варіантів можливої по-

ведінки індивіда, що є допустимою в даному 

суспільстві. [3, с. 177] 

Будь-яка система є складним організмом, 

що складається із безлічі належним чином ор-
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ганізованих і взаємодіючих між собою елеме-

нтів. Взаємодія елементів в системі підпоряд-

кована формальним і неформальним прави-

лам інституціональної економіки. «Система – 

безліч елементів, що знаходяться в стосунках 

і зв’язках один з одним і утворюють певну ці-

лісність, єдність». [4, с. 432] 

Інституціональна система має базуватися 

на певних принципах, що забезпечують фор-

мування цивілізованих соціальних відносин в 

суспільстві, давати імпульс економічного зро-

стання і підвищення добробуту населення. [5, 

с. 50] 

Формування інституціональної системи 

поведінки усіх суб’єктів господарювання є 

одним з найважливіших напрямів у площині 

інституційних перетворень, здійснюваних в 

Україні. У цьому контексті особливої актуа-

льності набувають питання, пов’язані з прое-

ктуванням інститутів, розробка і впрова-

дження яких дозволяли б досягати очікуваних 

результатів. Під інституційним проектуван-

ням (ІП) розуміється діяльність, направлена 

на розробку моделей економічних інститутів, 

свідомо і цілеспрямовано впроваджуваних у 

масову господарську поведінку. Основна про-

блема полягає у розробці таких правил і прин-

ципів діяльності, дотримання яких сприяло б 

ефективному вирішенню тих  проблем для по-

долання яких вони створювалися [5, с.55] 

Значущість аналізу інституціональних 

змін як позитивного, так і особливо нормати-

вного, у сучасному світі надзвичайно велика: 

практично безперервно інституціональні 

зміни відбуваються у всіх перехідних еконо-

міках, в рамках ЄС, в країнах, що розвива-

ються. Одні з них відчутно позитивно вплива-

ють на подальший розвиток економіки, інші, 

навпаки, сприяють стагнації, треті, незважа-

ючи на задум авторів, взагалі не впливають на 

економічну поведінку. [5, с.56]. 

Різноманітні аспекти інституційного про-

ектування, його принципи, етапи, особливості 

реалізації на рівні окремих суб’єктів господа-

рювання є все ще маловивченими та потребу-

ють подальшого ґрунтовного дослідження.      

Як зазначає Кожушко А.О., застосову-

ючи інституціональний підхід, на нашу ду-

мку, «стратегія інноваційного розвитку публі-

чного управління» - це комплекс узгоджених 

між собою інституціональних змін у формі 

управлінських рішень довгострокової перспе-

ктиви з метою трансформації (інституціона-

льного розвитку) системи публічного управ-

ління. Стратегії передбачають використання 

комплексного механізму нововведень у сис-

темі публічного управління (розробку і засто-

сування нових технологій, методів організа-

ції, створення нових організаційних структур, 

формування нових послуг, ринку управлінсь-

ких послуг, впровадження нових управлінсь-

ких технологій тощо). [6, с. 9] 

Застосування стратегії інноваційного ро-

звитку публічного управління  в сфері будів-

ництва як в цілому, так й окремо, наприклад 

при проведенні експертизи будівельних прое-

ктів, дало б змогу,  врегулювати питання уз-

годженої позиції між зацікавленими центра-

льними органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, їх виконавчими 

органами, місцевими державними адміністра-

ціями, бізнесом, професійним співтовари-

ством, громадськістю щодо системи публіч-

ного управління в даній сфері. 

Але, станом на сьогодні, в основному ви-

користовується технічний підхід.  Так, для ус-

пішного завершення будівництва і здачі буді-

вельного об'єкту в експлуатацію  стаття 31 За-

кону України «Про регулювання містобудів-

ної діяльності»[7] передбачає обов'язкове 

проведення експертизи проектів будівництва, 

яка проводиться за класом наслідків:  

- за класом наслідків (відповідальності) 

належать до об’єктів з середніми (СС2) та зна-

чними (СС3) наслідками; 
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- споруджуються на територіях із склад-

ними інженерно-геологічними та техноген-

ними умовами, - в частині міцності, надійно-

сті та довговічності будинків і споруд;  

- споруджуються із залученням бюджет-

них коштів, кошти державних і комунальних 

підприємств, установ та організацій, а також 

кредитів, наданих під державні гарантії, якщо 

їх кошторисна вартість перевищує 300 тисяч 

гривень, - щодо кошторисної частини проект-

ної документації; 

- підлягають оцінці впливу на довкілля 

згідно із Законом України «Про оцінку впливу 

на довкілля»[8] в частині врахування резуль-

татів оцінки впливу на довкілля. 

Також, можливо за рішенням замовника 

проводити експертизу проектів будівництва 

інших об’єктів, ніж передбачених у законі, 

або окремих розділів проектної документації. 

При виникненні необхідності проведення ек-

спертизи можливо у будь-який момент будів-

ництва  без згоди сторін будівництва згідно 

ст. 92 Конституції України [9], в котрій  вста-

новлені засади судової експертизи. 

Також, ст. 37 Закону України «Про регу-

лювання містобудівної діяльності», передба-

чає право на виконання підготовчих робіт  і 

будівельних робіт на об'єктах будівництва, 

що за класом наслідків (відповідальності) на-

лежать до об'єктів з середніми (СС2) та знач-

ними (СС3) наслідками, підключення об'єкта 

будівництва до інженерних мереж та споруд 

надається замовнику та генеральному підряд-

нику чи підряднику,  після отримання дозволу 

на виконання будівельних робіт. Кабінет Мі-

ністрів затвердив «Порядок про Деякі пи-

тання виконання підготовчих і будівельних 

робіт»  від 13.04.2011р. N 466 [10] (у редакції 

постанови Кабінету Міністрів України від 26 

серпня 2015 р. № 747), де у  додатку 10  зазна-

чено, що до заяви про отримання дозволу на 

виконання будівельних робіт додається, зок-

рема, звіт за результатами експертизи проекту 

будівництва або його засвідчена у встановле-

ному законом порядку копія (у тому числі звіт 

щодо розгляду проекту будівництва на стадії 

проектування, що передбачає розподіл її за 

чергами). 

З чинного законодавства ми бачимо, що 

будівництву об'єктів, які мають велике соціа-

льне значення і потребують великих капіта-

ловкладень бюджетних або інвестиційних ко-

штів обов'язково повинна передувати експер-

тиза проекту будівництва. 

Згідно «Порядку затвердження проектів 

будівництва і проведення їх експертизи та ви-

знання такими, що втратили чинність, деяких 

постанов Кабінету Міністрів України» [11], 

де зазначено що, метою проведення експер-

тизи проектів будівництва є визначення яко-

сті проектних рішень шляхом виявлення від-

хилень від вимог до міцності, надійності та 

довговічності будинків і споруд, їх експлуата-

ційної безпеки та інженерного забезпечення, 

у тому числі щодо додержання нормативів з 

питань створення безперешкодного життє-

вого середовища для осіб з інвалідністю та ін-

ших маломобільних груп населення, санітар-

ного і епідеміологічного благополуччя насе-

лення, охорони праці, екології, пожежної, те-

хногенної, ядерної та радіаційної безпеки, 

енергозбереження, кошторисної частини про-

екту будівництва. Експертиза є завершальним 

етапом розроблення проектів будівництва. 

Затверджений Постановою Кабінету мі-

ністрів України «Порядок проведення експер-

тизи містобудівної документації» [12], де за-

значено що, під  час  проведення  експертизи  

враховуються  результати розгляду    проектів    

містобудівної   документації   відповідною ар-

хітектурно-містобудівною радою, зокрема ви-

сновки (за відповідним напрямом) органів зе-

мельних ресурсів, охорони культурної спад-

щини, охорони праці, енергозбереження, по-

жежної, техногенної, ядерної та радіаційної 

безпеки,  державної санітарно-епідеміологіч-

ної служби, природоохоронного та інших  ор-

ганів,  яким  відповідно  до  закону належать 

повноваження щодо розгляду містобудівної 

документації. 
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Всі  вищенаведені нормативні акти свід-

чать про те, що експертиза проектної докуме-

нтації на будівництво спрямована на вияв-

лення відхилень від вимог до міцності, надій-

ності та довговічності будинків і споруд, їх 

експлуатаційної безпеки та інженерного за-

безпечення, у тому числі щодо додержання 

нормативів з питань створення безперешкод-

ного життєвого середовища для осіб з інвалі-

дністю та інших маломобільних груп насе-

лення, санітарного і епідеміологічного благо-

получчя населення, охорони праці, екології, 

пожежної, техногенної, ядерної та радіаційної 

безпеки, енергозбереження, кошторисної час-

тини проекту будівництва.  

Водночас, проведення експертизи тільки 

з урахуванням технологічного процесу не ви-

криває всієї сутності експертизи проектної 

документації. Відсутність  у вказаних законо-

давчих актах інституціонального напрямку 

проведення зазначеної експертизи або вельми 

поверхневе застосування інституціоналізму 

дає змогу не доброчинним забудовникам ви-

користовувати: чи то кошти з бюджетів різ-

ного рівня, чи то кошти інвестиційного приз-

начення, чи то приватні кошти в тих проектах, 

які заздалегідь вже будуть невиконані, а за-

значені кошти використані не за призначен-

ням. Тобто, будівництво об’єктів не буде за-

вершене.  І як приклад, недобудовані 16 жит-

лових комплексів «Укрбуда»  у місті Києві з 

тисячами обдурених вкладників і недоплаче-

них податків в бюджет країни. 

Далі розглядаючи чинне законодавство 

можна відмітити, наступне: тільки Закон Ук-

раїни «Про інвестиційну діяльність» [13] 

ст.15 ч.3 передбачає що, державна   експер-

тиза   інвестиційних  проектів  повинна врахо-

вувати оцінку економічної ефективності, але 

нажаль на практиці це використовуватися не 

завжди.    

Економічна ефективність, це результати-

вність економічної системи, виражена у спів-

відношенні корисних кінцевих результатів її 

функціонування до витрачених ресурсів. [14] 

Одним з факторів невідповідності норма-

тивних актів інституціональному підходу є 

необхідність подвійної експертизи проектів 

будівництва щодо додержання нормативів з 

питань екології. 

Так, з введенням в дію  з 18.12.2017 За-

кону України «Про оцінку впливу на до-

вкілля» Закон України «Про екологічну екс-

пертизу» втратив чинність.  Скасовується 

проведення екологічної експертизи та запро-

ваджується процедура оцінки впливу на до-

вкілля. Під час проведення процедури оцінки 

впливу на довкілля проводитися аналіз прое-

ктів планованої діяльності експертними комі-

сіями Міністерство екології та відповідних 

підрозділів місцевих державних адміністра-

цій незалежно від проведення експертизи 

проектів будівництва, яка здійснюється згідно 

зі статтею 31 Закону України «Про регулю-

вання містобудівної діяльності», що, факти-

чно, має наслідком проведення подвійної екс-

пертизи проектної документації.   В даному 

випадку ми бачимо, що: 

- по перше, вказаний нормативний 

акт спричиняє подвійне проведення експер-

тизи проектної документації, що є обтяжую-

чим тягарем для бізнесу; 

- по друге, при розробленні  Закону 

України «Про оцінку впливу на довкілля» не 

враховано норми законодавства ЄС. А саме: 

норму частини першої статті 2 Директиви 

Ради ЄЕС № 2011/92/ЄС[15], відповідно до 

якої «оцінка впливу на навколишнє середо-

вище може бути інтегрована в існуючі проце-

дури надання дозволу для проектів у держа-

вах-членах, чи, за відсутності таких, в інші 

процедури або процедури, що створюються 

для виконання цілей даної Директиви»; 

- по третє, Законом «Про оцінку 

впливу на довкілля» запроваджено додаткову 

дозвільну процедуру для дуже широкого кола 

об’єктів. А це, в свою чергу, стає   стримую-

чим фактором у реалізації інвестиційних про-

ектів в Україні та продуктивним розвитком 

економіки країни. 
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Крім того, Постановою Кабінету Мініст-

рів України від 23.01.2019 № 95 «Про вне-

сення змін до Порядку затвердження проектів 

будівництва і проведення їх експертизи» [16]  

вносяться зміни процедур стосовно затвер-

дження та проведення експертизи проектів 

будівництва, які підлягають оцінці впливу на 

довкілля, а саме: проекти будівництва пода-

ються на експертизу разом з результатами 

оцінки впливу на довкілля. Тобто, замість ін-

тегрувати процес проведення оцінки впливу 

на навколишнє середовище в експертизу буді-

вельних проектів, на законодавчому рівні за-

твердили подвійне проведення експертизи 

проектної документації.  

Ще одним фактором є відсутність взає-

модії замовника будівництва, проектуваль-

ника й експертної організації. України пере-

живає відтік кваліфікованих кадрів, у зв’язку 

чим, замовник маючи недостатній рівень 

знань не може кваліфіковано сформулювати 

коректне завдання проектувальнику, 

прийняти виконану роботу та ін. Інженер з те-

хнічного нагляду, наприклад, може допомо-

гти замовнику на стадії виконання будіве-

льно-монтажних робіт, але при проектуванні і 

проведенні експертизи проектів будівництва 

можливість допомоги відсутня. У законодав-

стві ЄС передбачені інжинірингові організації 

або спеціалісти (інженери-консультанти), що 

виконують функції з організаційного та кон-

сультаційного супроводження створення 

об’єкта архітектури, зокрема при оцінці інве-

стиційних пропозицій, підготовці і прове-

денні закупівель, розробленні передпроект-

них рішень, проектної документації, переві-

рки робочих креслень тощо. В Україні при ре-

алізації інфраструктурних проектів, які фінан-

суються міжнародними фінансовими органі-

заціями, також передбачені дані інжинірин-

гові організації або спеціалісти. Якщо прове-

сти комплексне інституційне проектування 

всієї процедури будівництва від початку до кі-

нця, то з’явиться можливість звести до міні-

муму негативні прояви неузгодженості зако-

нодавчих актів та ін. 

Беручи до уваги вищезазначене, розгля-

даючи з практичного боку експертизу проект-

ної документації будівельних об'єктів, щоб 

уникати недобудов на території нашої дер-

жави та сплати податків до державного бю-

джету необхідно проводити ще науково-тех-

нічну експертизу  експертизи проектної доку-

ментації на будівництво. 

Наукова і науково-технічна експертиза - 

це діяльність,  метою якої є дослідження, пе-

ревірка, аналіз та оцінка науково-технічного 

рівня об'єктів експертизи і підготовка обґрун-

тованих висновків для прийняття рішень 

щодо таких об'єктів. [17]. 

Основними  завданнями наукової і нау-

ково-технічної експертизи є: 

- об'єктивне, комплексне дослі-

дження об'єктів експертизи; 

- перевірка відповідності об'єктів 

експертизи вимогам і  нормам чинного зако-

нодавства; 

- оцінка відповідності  об'єктів  ек-

спертизи  сучасному   рівню наукових   і тех-

нічних   знань,   тенденціям  науково-техніч-

ного прогресу,  принципам державної нау-

ково-технічної політики, вимогам екологічної 

безпеки, економічної доцільності; 

-  аналіз рівня  використання   нау-

ково-технічного   потенціалу, оцінка резуль-

тативності науково-дослідних  робіт і дослі-

дно-конструкторських розробок; 

- прогнозування науково-техніч-

них,    соціально-економічних   і екологічних 

наслідків реалізації чи діяльності об'єкта екс-

пертизи; 

- підготовка науково обґрунтова-

них експертних висновків.  

Для успішного завершення будівництва 

об'єктів, які мають важливе державне та соці-

альне значення,  як показує практика, необхі-

дно проводити до комплексної будівельної 

експертизи проектної документації науково-

https://zakon.rada.gov.ua/go/95-2019-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/go/95-2019-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/go/95-2019-%D0%BF
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технічну експертизу при цьому потрібно зве-

ртати увагу не тільки на будівельно-технічні 

норми, але також норми економіко-правового 

характеру (оподаткування, визначення ви-

трат, ліцензування),  саме  від останніх зале-

жить правильний та остаточний фінансовий 

розрахунок будівництва об'єкту та його вве-

дення в експлуатацію, тобто на інстуціональ-

ний напрям експертизи. 

Інстуціональний напрям експертизи зве-

ртає увагу на відповідність рішень за проек-

том діючому законодавству країни, де перед-

бачається здійснення проекту. Тут же аналізу-

ється правильність застосування у проекті 

особливостей оподаткування, визначення ви-

трат, ліцензування. [18].  

Pастосування інституційного підходу 

тільки на  етапі експертизи проектної докуме-

нтація це тільки перший крок. Необхідно про-

вести зміни загалом в сфері будівництва.  Для 

керування будівельною діяльністю необхідно 

використовувати інституціональною концеп-

цію, перевагами якої є: широта поля наукових 

рішень, побудованих на різних методологіч-

них поглядах; можливості компіляції різних 

теоретичних аспектів наукових підходів; по-

тенціал переносу висновків інституціональ-

ного проектування не тільки на окремі про-

цеси будівництва, але й на сферу будівництва 

в цілому. 

Міністерством розвитку громад та тери-

торій України  з залученням інших фахівців 

було розроблено проект «Концепції публіч-

ного управління у сфері містобудівної діяль-

ності та затвердження плану заходів з її реалі-

зації». На офіційному веб-сайті Мінрегіону з 

28 грудня 2019 року по 13 січня 2020 року 

було проведено громадське обговорення про-

екту розпорядження Кабінету Міністрів Укра-

їни «Про схвалення Концепції публічного уп-

равління у сфері містобудівної діяльності та 

затвердження плану заходів з її реалізації». За 

результатами громадського обговорення ми 

можемо бачити, що робота з узгодження да-

ного документа повинна проводитись ще далі. 

Проектування нового механізму потребує вза-

ємодії суб’єктів інституційного забезпечення 

реалізації змін у сфері будівництва. 

Одним з вдалих прикладів застосування 

інституційного підходу в сфері будівництва 

є Корея. Так їх система  прозорого будівни-

цтва складається з єдиної системи управління 

проектами «Оne-pmis» та системи інформу-

вання про стан будівництва (Allimi). Дана си-

стема - яскравий приклад ефективного тех-

нологічного та інституційного підходу для 

підвищення прозорості, ефективності та за-

хисту прав будівельників в будівельному се-

кторі держави. Для впровадження подібної 

системи в Україні необхідні наявність полі-

тичної волі та інституціоналізація міжвідом-

чих підходів серед органів влади – наприклад, 

шляхом об'єднання в одному підрозділі мене-

джерів з питань даних, інженерів та спеціалі-

стів з розробки політики, щоб вони разом пра-

цювали над створенням, модернізацією та уп-

равлінням системою з урахуванням перспек-

тиви користувача. 

Висновки з даного дослідження. Таким 

чином, серед факторів, що стримують ство-

рення ефективного інституційного розвитку 

будівництва в Україні, слід назвати такі:  

• відсутність інституціоналізації міжвідо-

мчих підходів серед органів влади та відсут-

ність взаємодії різних органів влади;  

• неузгодженість норм діючого законо-

давства України, як між собою, так й з зако-

нодавством ЄС з урахуванням того, що інтег-

раційний вектор руху країни має напрямок на 

країни ЄС.   

•  реформування сфери будівництва ве-

деться дуже повільними темпами, що не дає 

змогу залучати інвестицій в Україну, а це в 

свою чергу негативно відображається на еко-

номіці країни. 

Перспективи подальших розвідок у да-

ному напрямі. Водночас подальші наукові 

дослідження інституційної складової розви-

тку сфери будівництва на територій України 

доцільно спрямувати на вивчення механізмів 
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взаємодії державних та недержавних інститу-

цій, пошук найбільш ефективних форм спів-

праці між владою, бізнесом та громадським 

сектором суспільства.   
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Гриценко Г.Н., Мартынова Л.В. Институцио-

нальное направление при проведении экспертизы 

строительных проектов. – Cтатья/  

В статье анализируются нормы регулирования 

процесса проведения экспертизы строительных проек-

тов с учетом современных социально-экономических 

трансформаций в Украине. Исследуются основные на-

правления институционального развития экспертизы 

строительных проектов, и определяется их научно-те-

оретическое обоснование. Рассматривается возмож-

ность проведения институционального проектирова-

ния на различных стадиях строительства.  

Рассматривается влияние институциональной 

концепции, преимуществами которой являются: ши-

рота поля научных решений, построенных на различных 

методологических взглядах; возможности компиляции 

различных теоретических аспектов научных подходов; 

потенциал переноса выводов институционального про-

ектирования не только на отдельные процессы строи-

тельства, но и на сферу строительства в целом.  

Определены некоторые недостатки законодате-

льства, в частности по применению процедуры прове-

дения экспертизы строительных проектов. Выделены 

неурегулированные и нерешенные вопросы относи-

тельно институционального подхода в сфере строите-

льства. 

Ключевые слова: експертиза строительных про-

ектов, управление, институциональное развитие, ин-

ституциональное обеспечение, институциональное 

проектирование. 

 

Hrytsenko H. M., Martinova L.V. Institutional 

direction at examination of construction projects.- Article. 

The article analyzes the norms of regulation of the 

process of examination of construction projects taking into 

account modern socio-economic transformations in 

Ukraine. The main directions of the institutional 

development of the examination of construction projects are 

investigated and their scientific and theoretical justification 

is determined. The possibility of carrying out institutional 

design at various stages of construction is being considered. 

The influence of the institutional concept is considered, the 

advantages of which are: the breadth of the field of scientific 

decisions based on various methodological views; the ability 

to compile various theoretical aspects of scientific 

approaches; the potential for transferring institutional 

design findings not only to individual construction 

processes, but also to the construction industry as a whole. 

Some shortcomings of the legislation have been 

identified, in particular regarding the application of the 

examination procedure for construction projects. 

Highlighted, unsettled and unresolved issues regarding the 

institutional approach in the field of construction. 

The analysis of the institutional characteristics in the 

construction sector reveals a wide range of problems that 

are the starting point for assessing the process of economic 

development of a society. Institutional problems cover 

environmental, economic, legal, social, staffing issues.In the 
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process of research, an attempt is made to prove the need 

for an institutional approach in the examination of 

construction projects. The manifestations of institutionalism 

in the field of construction are revealed. The essence of the 

institutional approach as a methodology is revealed, when 

applying the procedure of conducting examination of 

construction projects, as well as its capabilities in the study 

of phenomena and processes occurring in the construction 

industry. Perspective changes in the case of an institutional 

approach to construction within our country and in 

countries where institutional changes have already taken 

place are analyzed. 

Key words: examination of construction projects, 

management, institutional development, institutional 

provision, institutional design.  
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